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奉新一中2019届高一下学期第一次月考数学（理）试题

                                 命题人  汪德珺  2017.

一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分)

1．已知等差数列{an}中，a7＋a9＝16，a4＝1，则a12的值是                 (　   　)

[image: image22.jpg]A．15


B．30


C．31


D．64

2．对于数列{an}，a1＝4，an＋1＝f(an)，n＝1，2，…，则a2 012等于          (　   　)
	x
	1
	2
	3
	4
	5

	f(x)
	5
	4
	3
	1
	2


A.2      B．3     C．4        D．5

3．已知α∈R，sinα＋2cosα＝，则tan2α＝(　  　)

A.　　　D．－　　　C．－　　　B.
4．a，b为平面向量，已知a＝(4,3)，2a＋b＝(3,18)，则a，b夹角的余弦值等于(　  　)

A.  
D．－        C.           B．－
5、.若△ABC的三个内角A，B，C成等差数列，且(＝0，则△ABC一定是(　 　)
)·＋
A．等腰直角三角形  
B．非等腰直角三角形

C．等边三角形  
D．钝角三角形

6．已知
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的延长线上, 
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, 则点
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的坐标为 (      )
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7．已知函数f(x)＝x2＋2bx过点(1，2)，若数列的前n项和为Sn，则S2 012的值为(　　  )
A.         D.         C.         B.
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8．函数
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的部分图象如右图，则
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可以取的一组值是  （　 　）

A. 
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9．已知向量a＝(an，2)，b＝，且a1＝1，若数列{an}的前n项和为Sn，且a∥b，则Sn＝(　  　)
A.    D.    C.    B.
Ziyuanku.com
10．已知A，B，C是直线l上不同的三个点，点O不在直线l上，则使等式x2＝0成立的实数x的取值集合为(　　  )
＋＋x
A．{－1}        B．∅         C．{0}    D．{0，－1}

11．已知A，B，C 是平面上不共线的三点，O是△ABC的重心，动点P满足，则点P一定为三角形ABC的  (　 　)．
＝
  A．AB边中线的中点

  B．AB边中线的三等分点(非重心)

  C．重心

  D．AB边的中点

12．在△ABC中，tan A，tan B，tan C依次成等差数列，则B的取值范围是 (　4　)
WWW.ziyuanku.com
A.
   D.    C.∪

B.∪
二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

13．已知向量a，b满足|a|＝1，|b|＝2，a与b的夹角为60°，则|a－b|＝________.

14. 已知直角梯形ABCD中,AD∥BC,
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,AD=2,BC=1,P是腰DC上的动点,则
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的最小值为        .

15.某科研单位欲拿出一定的经费奖励科研人员，第1名得全部资金的一半多一万元，第2名得剩下的一半多一万元，以名次类推都得到剩下的一半多一万元，到第10名恰好资金分完，则此科研单位共拿出　　　万元资金进行奖励.资*源%库 ziyuanku.com
16．已知Sn是等差数列{an} (n∈N*)的前n项和，且S6>S7>S5，有下列四个命题：①d<0；②S11>0；③S12<0；④数列{Sn}中的最大项为S11.

其中正确的命题是________．(将所有正确的命题序号填在横线上)

三、解答题(本大题共6小题，共10+12+12+12+12+12=70分)

17．已知向量a＝(sinθ，)．
，)，b＝(1，cosθ)，θ∈(－
(1)若a⊥b，求θ；

(2)求|a＋b|的最大值．

18．如图所示，已知△OCB中，点C是点B关于点A的对称点，点D是将＝b．＝a，分成2：1的一个内分点，DC和OA交于点E，设
(1)用a和b表示向量；
，
(2)若，求实数λ的值．
＝λ
Ziyuanku.com
19、已知等差数列{an}前三项的和为－3，前三项的积为8.

(1)求等差数列{an}的通项公式；

(2)若a2，a3，a1成等比数列，求数列{|an|}的前n项和．


20．已知A、B、C的坐标分别为A(4,0)，B(0,4)，C(3cos α，3sin α)．

（1）若α∈
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,且||，求角α的大小；
|＝|
（2）若的值．，求⊥

21、已知O为坐标原点，向量.
＝＝(－sinα，2)，点P满足＝(cosα，0)，＝(sinα，1)，
(1)记函数f(α)＝)，讨论函数f(α)的单调性，并求其值域；
，，α∈(－·
(2)若O，P，C三点共线，求||的值．
＋
22．已知数列{an}的前三项与数列{bn}的前三项相同，且
a1＋2a2＋22a3＋…＋2n－1an＝8n对任意n∈N*都成立，数列{bn＋1－bn}是等差数列．

(1)求数列{an}与{bn}的通项公式；

(2)是否存在k∈N*，使得(bk－ak)∈(0,1)？请说明理由．

奉新一中2016届高一下学期第一次月考数学（理）参考答案

1、 选择题(本大题共10小题，每小题5分，共50分)

AACCC  DDCAA  BD
二、填空
13、  14、5   15、 2046    16、1、2

17、[解析]　(1)因为a⊥b，所以sinθ＋cosθ＝0.

得tanθ＝－.

又θ∈(－.
)，所以θ＝－，
(2)因为|a＋b|2＝(sinθ＋1)2＋(cosθ＋)2
＝5＋4sin(θ＋)．

所以当θ＝时，|a＋b|2的最大值为5＋4＝9.

故|a＋b|的最大值为3.

18、[解析]　(1)由题意知，A是BC的中点，且，
＝2＋.由平行四边形法则，可得＝
所以＝2a－b，
－＝2
B．b＝2a－＝(2a－b)－－＝
(2)如题图，，
∥
又因为＝(2a－b)－λa＝(2－λ)a－b，
－＝
且，
＝b，所以＝2a－
所以λ＝.

19、解析：(1)设等差数列{an}的公差为d，则a2＝a1＋d，a3＝a1＋2d，由题意得
解得或
所以由等差数列通项公式得an＝2－3(n－1)＝－3n＋5，或an＝－4＋3(n－1)＝3n－7.

故an＝－3n＋5或an＝3n－7.

(2)当an＝－3n＋5时，a2，a3，a1分别为－1，－4,2，不成等比数列；

当an＝3n－7时，a2，a3，a1分别为－1,2，－4，成等比数列，满足条件．

故|an|＝|3n－7|＝
记数列{|an|}的前n项和为Sn.

当n＝1时，S1＝|a1|＝4；

当n＝2时，S2＝|a1|＋|a2|＝5；

当n≥3时，Sn＝S2＋|a3|＋|a4|＋…＋|an|

＝5＋(3×3－7)＋(3×4－7)＋…＋(3n－7)

＝5＋n＋10.
n2－＝
当n＝2时，满足此式．

综上，Sn＝
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21、[解析]　(1)＝(x，y)，
＝(cosα－sinα，－1)$来&源：ziyuanku.com，设
则＝(x－cosα，y)．

由得x＝2cosα－sinα，y＝－1，
＝
故＝(2cosα－sinα，－1)．

＝(2sinα，－1)．
＝(sinα－cosα，1)，
f(α)＝＝(sinα－cosα，1)·(2sinα，－1)
·
＝2sin2α－2sinαcosα－1＝－(sin2α＋cos2α)

＝－)，
sin(2α＋
又α∈(－，
<)，故0<2α＋，
当0<2α＋时，f(α)单调递减；
<α≤，即－≤
当时，f(α)单调递增，
<α<，即<<2α＋
故函数f(α)的单调递增区间为()，
，
单调递减区间为(－]，
，
因为sin(2α＋，1]，
)∈(－
故函数f(α)的值域为[－，1)．

(2)＝(－sinα，2)，
＝(2co资*源%库sα－sinα，－1)，
由O，P，C三点共线可得

(－1)×(－sinα)＝2×(2cosα－sinα)，$来&源：ziyuanku.com得tanα＝.

sin2α＝.
＝＝
∴||＝＋
＝.
＝
22．解　(1)已知得a1＋2a2＋22a3＋…＋2n－1an
＝8n(n∈N*)，①
当n≥2时，a1＋2a2＋22a3＋…＋2n－2an－1＝8(n－1)．②
由①得2n－1an＝8.∴an＝24－n.……………………………………………………(2分)

在①中，令n＝1，得a1＝8＝24－1，

∴an＝24－n(n∈N*)．

由题意知b1＝8，b2＝4，b3＝2，

∴b2－b1＝－4，b3－b2＝－2，

∴数列{bn＋1－bn}的公差为－2－(－4)＝2.

∴bn＋－bn＝－4＋(n－1)×2＝2n－6.…………………………………………………(4分)

∴bn＝b1＋(b2－b1)＋(b3－b2)＋…＋(bn－bn－1)

＝8＋(－4)＋(－2)＋…＋(2n－8)

＝n2－7n＋14(n∈N*)．…………………………………………………………………(6分)

(2)∵bk－ak＝k2－7k＋14－24－k，

设f(k)＝k2－7k＋14－24－k，

当k≥4时，f(k)＝(k－－24－k，单调递增，
)2＋
且f(4)＝1.

∴k≥4时，f(k)＝k2－7k＋4－24－k≥1.…………………………………………………(9分)

又f(1)＝f(2)＝f(3)＝0，

∴不存在k∈N*，使得(bk－ak)∈(0,1)．………………………………………………(12分)
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